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ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS 

REALIZADA EM 21 DE FEVEREIRO DE 2014 
 

 
 AOS VINTE E UM DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS 14:06, NA SALA SA.TEW.10 (SALA DE 

REUNIÕES DO DEPARTAMENTO DE ECONOMIA), ANDAR TÉRREO DA SEDE DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS 

APLICADAS, SITUADA À AVENIDA PREFEITO LOTHÁRIO MEISSNER, NÚMERO SEISCENTOS E TRINTA E DOIS, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA PROFª NOELA INVERNIZZI, TEVE INÍCIO A 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS COM OS SEGUINTES PARTICIPANTES, DE ACORDO COM AS 

ASSINATURAS NA LISTA DE PRESENÇAS EM ANEXO.  

 
PARTICIPANTES: 

 

1. LUIZ ALBERTO ESTEVES 

2. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

3. THOMAZ TEODOROVICZ (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE MESTRADO) 

4. IARA VIGO DE LIMA 

5. ANA CAROLINA VIDIGAL (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE DOUTORADO) 

6. JOSÉ FELIPE ARAUJO DE ALMEIDA 

7. NILSON MACIEL DE PAULA 

8. HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

9. NOELA INVERNIZZI 

10. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

11. MARCOS PAULO FUCK 

12. WALTER TADAHIRO SHIMA 

 

 

A DOCENTE ENEIDA DESIREE SALGADO JUSTIFICOU A AUSÊNCIA NA REUNIÃO.  

 

A REUNIÃO TEVE COMO PAUTA OS SEGUINTES ITENS: 

 

1. APROVAÇÃO DA ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

2. INFORMES 

2.1 DATACAPES 2013 - Atualização de CV Lattes e especial atenção aos projetos de pesquisa. 

3. CRITÉRIOS PARA OUTORGAÇÃO DE CRÉDITOS POR ARTIGO PUBLICADO E POR ESTUDOS DIRIGIDOS – 

RELATOR PROF. VICTOR 

4. MATRÍCULAS EM ELABORAÇÃO DE DISSERTAÇÃO E TESE 

5. ALOCAÇÃO DOS RECURSOS PROVENIENTES DAS INSCRIÇÕES NO PROCESSO SELETIVO 2014 – RELATOR 

PROF. FABIANO 
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6. CRITÉRIOS PARA UTILIZAÇÃO DA COTA INSTITUCIONAL DE BOLSA DE PÓS-DOUTORADO – RELATOR 

PROF. MARCOS PAULO 

7. APROVAÇÃO DO WORKSHOP EM TOXICOGENÔMICA A SER REALIZADO NOS DIAS 15 E 16 DE SETEMBRO 

A INSTITUIÇÃO PROPONENTE JUNTO ÀS AGÊNCIAS FINANCIADORAS SERÁ O 4P – RELATOR PROF. 

VICTOR 

8. HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO 

CAROLINE DA ROCHA FRANCO 

DATA: 27/02/2014 

HORÁRIO: 14:00 

LOCAL: SALA 17 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

TÍTULO DA DISSERTAÇÃO: A FORMULAÇÃO DA POLÍTICA DE AGROTÓXICOS NO BRASIL 

ORIENTADOR: PROF. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

COMPONENTES DA BANCA: 

MEMBRO INTERNO AO PROGRAMA: PROF. ALEXSANDRO EUGENIO PEREIRA 

MEMBRO EXTERNO À UFPR: PROF. CARLOS FREDERICO MARÉS DE SOUZA FILHO (PPG EM DIREITO/PUC-PR) 

9. SOLICITAÇÃO DE DESLIGAMENTO DO 4P – PROFESSORES JOSÉ HENRIQUE DE FARIA E PAULO ANDRÉ 

NIEDERLE 

 

 

10. SOLICITAÇÃO DE CANCELAMENTO DE MATRÍCULA NA DISCIPLINA “SEMINÁRIOS DE DISSERTAÇÃO” – 

DANIELA SOUZA NUNES OGANAUSKAS 

11. LIMTE DE DISCIPLINAS CURSADAS POR ALUNOS NÃO REGULARES (DISCIPLINAS ISOLADAS) 

12. SOLICITAÇÃO DE DIÁRIAS PARA PARTICIPAÇÃO EM EVENTO INTERNACIONAL – PROF. JOSÉ FELIPE 

ARAÚJO DE ALMEIDA 

13. SOLICITAÇÃO DE APROVEITAMENTO DE CRÉDITOS DA DISCIPLINA “TEORIAS DO ESTADO” – ADRIANA 

MORO WIECZORKIEVICZ 

14. SOLICITAÇÃO DE CONVALIDAÇÃO DE CRÉDITOS DA DISCIPLINA “TEORIA POLÍTICA II” – WILLSON GERIGK 

15. SOLICITAÇÃO DE EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINAS – ALESSANDRA DIAS MENDES 

16. SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE PLANO DE TRABALHO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA – ANA CAROLINA 

VIDIGAL 

17. NOMEAÇÃO DE COMISSÃO PARA REVISÃO DE ALGUNS PONTOS NAS NORMAS DO PROGRAMA 

18. RETIFICAÇÃO DO TERCEIRO ITEM DE PAUTA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 02/09/2013 

 CRITÉRIOS SOBRE NÚMERO DE CRÉDITOS A SEREM CONVALIDADOS NO MESTRADO E 

DOUTORADO: 

AO INVÉS DE: 

MESTRADO – SERÃO CONVALIDADOS ATÉ 04 (QUATRO) CRÉDITOS, RELATIVOS À DISCIPLINAS 
CURSADAS FORA DO PROGRAMA. AS DISCIPLINAS A SEREM CONVALIDADAS DEVEM ESTAR BEM 
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ALINHADAS COM A PROPOSTA DO PPPP E O PROJETO DO ALUNO, SENDO NECESSÁRIA PRÉVIA 
ANUÊNCIA DE ORIENTADOR.  
 

FICARÁ: 

MESTRADO – SERÃO CONVALIDADOS ATÉ 04 (QUATRO) CRÉDITOS, RELATIVOS À DISCIPLINAS 
CURSADAS FORA DO PROGRAMA . SÓ PODERÃO SER CONVALIDADAS DISCIPLINAS CURSADAS 
APÓS O INICIO DO CURSO DE MESTRADO. AS DISCIPLINAS DEVEM ESTAR BEM ALINHADAS COM A 
PROPOSTA DO PPPP E O PROJETO DO ALUNO, SENDO NECESSÁRIA PRÉVIA ANUÊNCIA DE 
ORIENTADOR. 
 

19. SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA NAS DISCIPLINAS “TEORIAS DO ESTADO” E ESTUDO DE ELITES POLÍTICAS: 

QUESTÕES DE TEORIA E MÉTODO – CAROLINA BAGATTOLLI 

 

FORAM SOLICITADAS E APROVADAS AS SEGUINTES INCLUSÕES DE ITENS DE PAUTA: 

 

20. CRITÉRIOS DE FINANCIAMENTO DE EVENTOS PARA ALUNOS 

21. SOLICITAÇÃO DE HOMOLOGAÇÃO DE ORIENTAÇÃO – MARCO ANDRÉS GONZÁLEZ CARANTÓN 

22. TRANCAMENTO DE MATRÍCULA – CARLOS EDUARDO DE ANDRADE LIMA DA ROCHA 

 

NO PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO FOI APROVADA POR 
UNANIMIDADE. 

 
NO SEGUNDO ITEM DA PAUTA, DEDICADO AOS INFORMES, FOI RELATADO O SEGUINTE: 
 

 INSCRIÇÃO GRATUITA PARA O TOEFL NA UFPR ATÉ O FINAL DE ABRIL – THOMAZ TEODOROVICZ 

 NOVA PLATAFORMA PARA O COLETA CAPES. FOI SOLICITADO QUE TODOS ATUALIZEM SEUS 

CURRÍCULOS LATTES – COORDENAÇÃO 

 INGRESSO COM ATRASO NO PROGRAMA DE NOVA ALUNA ESTRANGEIRA DE MESTRADO, COM 

BOLSA CAPES-PG – COORDENAÇÃO 

 CONFECÇÃO DE FOLDER DO PROGRAMA – COORDENAÇÃO 

 ALTERAÇÃO DE REPRESENTAÇÃO DOS ALUNOS DE DOUTORADO: ANA CAROLINA VIDIGAL COMO 

TITULAR NO LUGAR DE DANIELLE CRISTINA GUIZZO ARCHELA E ARIANE DE OLIVEIRA SARAIVA 

COMO SUPLENTE – ANA CAROLINA VIDIGAL 

 POR CONTA DOS CONTATOS COM O IMAP, UM EVENTO SOBRE CONSELHOS DO CICLO DE 

PALESTRAS DO IMAP, A SER REALIZADO EM MARÇO, PODERÁ SER EM CONJUNTO COM O 4P – 

HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

 

 

NO TERCEIRO ITEM DA PAUTA, FOI APRESENTADA A SEGUINTE PROPOSTA PELO RELATOR, PROF. VICTOR:  
A EQUIVALÊNCIA DE CRÉDITOS PARA ARTIGOS PUBLICADOS EM CO-AUTORIA COM OS PROFESSORES DO 

PROGRAMA, SERÁ REALIZADA DA SEGUINTE FORMA: ALUNOS COM ARTIGOS PUBLICADOS EM PERIÓDICOS B1 E B2 
RECEBERÃO 02 (DOIS) CRÉDITOS, ALUNOS COM ARTIGOS PUBLICADOS EM PERIÓDICOS A1 E A2 RECEBERÃO 04 
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(QUATRO) CRÉDITOS. ALUNOS DE MESTRADO PODERÃO RECEBER ATÉ 02 (DOIS) CRÉDITOS E ALUNOS DE 
DOUTORADO PODERÃO RECEBER ATÉ 08 (OITO) CRÉDITOS. A PROPOSTA FOI APROVADA COM ONZE VOTOS À 
FAVOR E UMA ABSTENÇÃO. 

 
 
 
ESTUDOS DIRIGIDOS SERÃO PLANOS DE TRABALHO INDIVIDUAIS, PROPOSTOS PELO ORIENTADOR, 

CONDICIONADOS À APROVAÇÃO DO COLEGIADO, SENDO QUE PARA ALUNOS DE MESTRADO IRÃO GERAR ATÉ 02 
(DOIS) CRÉDITOS E PARA ALUNOS DE DOUTORADO IRÃO GERAR ATÉ 04 (QUATRO) CRÉDITOS. A DISCIPLINA 
ESTUDOS DIRIGIDOS II, DEVERÁ ATENDER EXCLUSIVAMENTE AOS ALUNOS DE DOUTORADO. A APRESENTAÇÃO DA 
PROPOSTA DESTA DISCIPLINA AO COLEGIADO DEVERÁ CONTER TAMBÉM UMA AVALIAÇÃO DO DESEMPENHO DO 
ALUNO NA DISCIPLINA ESTUDOS DIRIGIDOS I, DE FORMA A JUSTIFICAR A CONTINUIDADE DESTE RECURSO 
EXTRAORDINÁRIO DE ENSINO E PESQUISA. A PROPOSTA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
NO QUARTO ITEM DA PAUTA, FOI DELIBERADO QUE, ALUNOS QUE JÁ TIVEREM COMPLETADO TODAS AS 

DISCIPLINAS, EXCETUANDO “SEMINÁRIOS DE TESE E DISSERTAÇÃO”, DEVERÃO MATRICULAR-SE EM “ELABORAÇÃO 
DE DISSERTAÇÃO” OU “ELABORAÇÃO DE TESE” 

 
NO QUINTO ITEM DA PAUTA, A ALOCAÇÃO DOS RECURSOS PROVENIENTES DAS INSCRIÇÕES NO PROCESSO 

SELETIVO 2014, APRESENTADA PELO PROF. FABIANO DALTO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 
 
O SEXTO ITEM FOI RETIRADO DA PAUTA. 
 
NO SÉTIMO ITEM DA PAUTA, O WORKSHOP EM TOXICOGENÔMICA, A SER REALIZADO NOS DIAS 15 E 16 DE 

SETEMBRO, CUJA INSTITUIÇÃO PROPONENTE JUNTO ÀS AGÊNCIAS FINANCIADORAS SERÁ O 4P, FOI APROVADO 
POR UNANIMIDADE. 

 
NO OITAVO ITEM DA PAUTA, A BANCA EXAMINADORA DA DEFESA DE DISSERTAÇÃO DA MESTRANDA 

CAROLINE DA ROCHA FRANCO, SUBMETIDA PREVIAMENTE, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
NO NONO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE DESLIGAMENTO DO PROGRAMA DO PROF. PAULO ANDRÉ 

NIEDERLE FOI ACEITA POR UNANIMIDADE. A SOLICITAÇÃO DE DESLIGAMENTO DO PROGRAMA DO PROF. JOSÉ 
HENRIQUE DE FARIA FOI SUSPENSA ATÉ HAVER O ESCLARECIMENTO SOBRE A SITUAÇÃO DO SEU 
SUPERVISIONADO, O PÓS-DOUTORANDO MARCO ANTONIO PEREIRA QUEROL. 

 
NO DÉCIMO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE CANCELAMENTO DE MATRÍCULA NA DISCIPLINA 

“SEMINÁRIOS DE DISSERTAÇÃO”, REALIZADA PELA MESTRANDA DANIELA SOUZA NUNES OGANAUSKAS, FOI 
APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
NO DÉCIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, FOI DELIBERADO QUE O LIMITE DE DISCIPLINAS CURSADAS POR 

ALUNOS NÃO REGULARES, INDEPENDENTEMENTE DE TER SIDO APROVADO OU REPROVADO NAS MESMAS, SERÁ 
DE DUAS DISCIPLINAS. 

 
NO DÉCIMO-SEGUNDO ITEM DA PAUTA, FOI APROVADO O RECEBIMENTO DE 02 (DUAS) DIÁRIAS PELO PROF. 

JOSÉ FELIPE ARAÚJO DE ALMEIDA, PARA PARTICIPAR EM EVENTO INTERNACIONAL. 
 
NO DÉCIMO-TERCEIRO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE APROVEITAMENTO DE CRÉDITOS DA DISCIPLINA 

“TEORIAS DO ESTADO”, REALIZADA PELA DOUTORANDA ADRIANA MORO WIECZORKIEVICZ, DEVIDO À ALUNA NÃO 
ESTAR, NO MOMENTO DE CURSAR A DISCIPLINA, ANTES DE SEU INGRESSO NO DOUTORADO, MATRICULADA EM 
DISCIPLINA ISOLADA, FOI INDEFERIDA POR UNANIMIDADE. 

 
NO DÉCIMO-QUARTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE CONVALIDAÇÃO DE CRÉDITOS DA DISCIPLINA 

“TEORIA POLÍTICA II”, REALIZADA PELO DOUTORANDO WILLSON GERIGK, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE.  
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NO DÉCIMO-QUINTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE EQUIVALÊNCIA E CONSEQUENTE 
APROVEITAMENTO DE CRÉDITOS DAS DISCIPLINAS “ANÁLISE DE POLÍTICAS PÚBLICAS” E “TÓPICOS ESPECIAIS DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS: TEORIAS DE TRANSFERÊNCIA E DIFUSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS”, CURSADAS PELA 
DOUTORANDA ALESSANDRA DIAS MENDES COMO ALUNA NÃO REGULAR, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
NO DÉCIMO-SEXTO ITEM DA PAUTA, AS SOLICITAÇÕES DE APROVAÇÃO DOS PLANOS DE TRABALHO DE 

ESTÁGIO DOCÊNCIA, REALIZADAS PELAS DOUTORANDAS ANA CAROLINA VIDIGAL E DANIELLE CRISTINA GUIZZO 
ARCHELA, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. 

 
NO DÉCIMO-SÉTIMO ITEM DA PAUTA, A COMISSÃO PARA REVISÃO DAS NORMAS DO PROGRAMA SERÁ 

FORMADA PELO PROF. NILSON MACIEL DE PAULA E PELA DOUTORANDA ANA CAROLINA VIDIGAL, SENDO 
APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
NO DÉCIMO-OITAVO ITEM DA PAUTA, A RETIFICAÇÃO DO TERCEIRO ITEM DA PAUTA DA 20ª REUNIÃO 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 09/09/2013, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 
 
NO DÉCIMO-NONO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA, COMO ALUNA NÃO REGULAR, NAS 

DISCIPLINAS “TEORIAS DO ESTADO” E “ESTUDO DE ELITES POLÍTICAS: QUESTÕES DE TEORIA E MÉTODO”, 
REALIZADA PELA PÓS-DOUTORANDA CAROLINA BAGATTOLLI, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
NO VIGÉSIMO ITEM DA PAUTA, A PROPOSTA APRESENTADA PELO PROF. VICTOR, PARA QUE SEJAM 

ESTABELECIDOS CRITÉRIOS PARA FINANCIAMENTO DE EVENTOS PARA ALUNOS DE MESTRADO E DOUTORADO QUE 
TIVEREM TRABALHOS ACEITOS EM EVENTOS CIENTÍFICOS EM CO-AUTORIA COM PROFESSORES DO PROGRAMA, FOI 
A SEGUINTE: OS ALUNOS PODERÃO SOLICITAR FINANCIAMENTO À PARTIR DA CONCLUSÃO DE TODOS OS 
CRÉDITOS RELATIVOS ÀS DISCIPLINAS OU, NO CASO DE MESTRANDOS, À PARTIR DE 04 (QUATRO) BIMESTRES 
LETIVOS, NO CASO DE DOUTORANDOS, À PARTIR DE 06 (SEIS) BIMESTRES LETIVOS, SENDO QUE O VALOR PARA 
CADA ALUNO SERÁ DEFINIDO NA PRÓXIMA REUNIÃO. A PROPOSTA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
NO VIGÉSIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE ALTERAÇÃO DE ORIENTADOR (LUIZ ALBERTO 

ESTEVES POR NILSON MACIEL DE PAULA), REALIZADA PELO DOUTORANDO MARCO ANDRÉS GONZÁLEZ 
CARANTÓN, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
NO VIGÉSIMO-SEGUNDO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE TRANCAMENTO DE MATRÍCULA, PELO 

PERÍODO DE 06 (SEIS) MESES, REALIZADA PELO DOUTORANDO CARLOS EDUARDO DE ANDRADE LIMA DA ROCHA, 
FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
A REUNIÃO FOI ENCERRADA ÀS 18:27, DA QUAL, EU, PROFª NOELA INVERNIZZI, COORDENADORA DO 

PROGRAMA, LAVREI A PRESENTE ATA, ASSINADA POR MIM, EM 21 DE FEVEREIRO DE 2014. 


